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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Julia Willie Hamburg, Anja Piel und Susanne Menge (GRÜNE) 

Rechte Straftaten im vierten Quartal 2019 

Anfrage der Abgeordneten Julia Willie Hamburg, Anja Piel und Susanne Menge (GRÜNE) an die 

Landesregierung, eingegangen am 28.01.2020 

 

In Empelde wurden zwischen dem 4. und 8. Oktober 2019 der Zaun, die Türen und Fenster einer 

leerstehenden Unterkunft für Geflüchtete zerstört. Die Täterinnen und Täter verschafften sich so 
Zugang zu den Räumen. Dort wurden rechte Zeichen und Symbole an den Innen- und Außenwän-

den angebracht. In der Umgebung war es in den vergangenen Wochen immer wieder zu solchen 

rechten Schmierereien gekommen.
1
 

In Niedersachsen werden jede Woche zahlreiche rechts motivierte Straftaten begangen. Nicht alle 

Geschehnisse erreichen die Öffentlichkeit. 

1. Wie viele rechte Straftaten wurden in Niedersachsen im 4. Quartal 2019 jeweils polizeilich re-
gistriert (bitte auflisten nach Landkreisen/kreisfreien Städten, bitte Stichtag nennen)?  

2. Wie viele der unter 1. genannten rechten Straftaten waren Gewaltdelikte (bitte auflisten nach 

Landkreisen/kreisfreien Städten, bitte Stichtag nennen)? 

3. Wie viele der unter 1. genannten rechten Straftaten hatten einen rassistischen oder fremden-

feindlichen Hintergrund? 

4. Wie viele der unter 1. genannten rechten Straftaten hatten einen antisemitischen Hintergrund? 

5. Wie viele der unter 1. genannten Straftaten hatten einen islamfeindlichen Hintergrund? 

6. Wie viele der unter 1. genannten Straftaten hatten einen antiziganistischen Hintergrund?  

7. Wie viele der unter 1. genannten Straftaten hatten einen homo-, trans- oder queerfeindlichen 
Hintergrund? 

8. Wie viele der unter 1. genannten rechten Straftaten hatten einen behindertenfeindlichen Hin-

tergrund? 

9. Wie viele der unter 1. genannten Straftaten hatten einen sozialdarwinistischen Hintergrund?  

10. Wie viele Tatverdächtige konnten zu den unter 1. genannten Straftaten ermitte lt werden? 

11. Zu wie vielen Verurteilungen kam es im Zuge der Ermittlungen? 

12. In wie vielen Fällen wurde die Ermittlung eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Einstellung s-

grund)? 

 

                                                 
1 https://www.haz.de/Umland/Ronnenberg/Ronnenberg-Polizei-ermittelt-w egen-Flugblaettern-mit-

rechtsradikalem-Inhalt 

(Verteilt am 31.01.2020) 
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